Quarta Prova de ALG - Ciéncia da Computag¢ao - 2 de julho de 2007

1) Verifique se os conjuntos dados formam um espaco vetorial.

Justifique a sua resposta e, em caso positivo, exiba uma base e a dimenséo:

A) O conjunto dos vetores do R?% com médulo /.
B) O conjunto dos polinbmios de grau <4 cujos graficos das derivadas “passam por (1,0)".

2) Considere U= {[x,y, z] e R’ perpendiculares ao eixo 0X } e

3) Escreva a matriz

V= {[x)y’z] € miy +Z=0}
Determine uma base para V+U eumapara V[|U.
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4)Se Télinear, T[1,0]=x*+5eT[0,1]=2-x,entdo T[a,b]="7? Qualonucleode T?

5) Seja T(p) =p’’ + p, para todo polindmio de grau < 2.

a) Esta transformacgéao é linear?
b) Se SIM, apresente a matriz correspondente numa base adequada;
c) Se NAO, justifique a resposta.

Gabarito:

1)

2)

3)

A)u=1[1, 0, 0] tem modulo /, mas 2u =[2, 0, 0] ndo tem modulo /. Logo, ndo é Espaco Vetorial.

B) Seja p um tal polindmio. Entdo p(x) = ax” + bx* + cx? + dx + e, com p’(x)= 4ax* + 3bx? + 2cx + d
Se o grafico de p’ passar por (1,0) entdo p’(1)=4a +3b+2c+d=0=> d=-4a - 3b- 2c.

Assim, p = ax” + bx3 + ex?-(4a + 3b + 2¢)x + e = a(x*-4x) +b(x* -3x) +c(x*-2x) + e.

Logo, p pertence ao espaco gerado pelos polindmios (x*-4x) , (x*-3x), (x*-2x) + 1.

Como este conjunto é LI, serve de Base: { (x-4x), (x*-3x), (x>-2x) + 1}. Dimensdo = 4.

Seue Uentdo,u=[0,y,z]1=y[0,1,0]+z[0,0,1]> Base(U)={[0,1,0],[0,0,1]}
Seve Ventio,v=[x,y,-y]=x[1,0,0]+y[0,1,-1]> Base V)={[1,0,0],[0,1,-1]}
Assim, V' +U ¢ gerado pelo conjunto {[0,1,0],[0,0,1],[1,0,0],[0,1,-1]},nd0lLlL
Logo, uma base para V' +U ¢é o conjunto {[0,1,0],[0,0,1],[1,0,0]}.

Também, se w € VﬂU,entéow=[0,y,-y]=y[0,1,-1].
Logo, uma base para V' NUéo conjunto {[ 0, 1,-1]}.
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4) Tla,b]=T(a[l,01+b[0,1])=aT[1,0]+bT[0,1]=alx?+5)+b2—x)=ax?-bx+ 5a +2b.

Tla,b]l=ax’-bx+5a+2b.=0x>+0x+0>a=10
b=0
S5a+2b=0->Nuacleode T={[0, 0]}

5)Sepédegrau<2 entiop =ax’+bx +ce T(p)=p>’ +p=2a+ax*+ bx +c=ax?+ bx + ct+2a.

Matricialmente, se usarmos a base candnica { x? x, 1} , temos que
a a 1 0 0 a
p= |b|2Tp)=| b |= |0 1 0| *|b
c ct+2a 2 0 1 c




